

Скучно не будет

Почему именно Ульяновский государственный университет? Помимо очевидных причин, которые можно найти в любых агитационных буклетах, узнать о них от старших товарищей, уже учившихся в вузе, есть ответ на этот вопрос, открывающийся только поступившим в УлГУ. Потому что здесь яркая, насыщенная студенческая жизнь.

КВН, спорт, культурный досуг, конкурсы красоты и талантов, общение, путешествия, общественная деятельность, волонтерство... Специалисты управления внешних связей, молодежной политики и социальной работы готовы занять интересными и полезными делами каждую свободную минутку студентов. Ежегодно здесь отбирают активных молодых людей для участия в работе органа студенческого самоуправления "Династия". "Династия" организует огромное количество культурно-массовых мероприятий. Ни один новичок не почувствует себя брошенным, ведь он в любой момент может обратиться к куратору своего факультета от "Династии".

Множество творческих коллективов помогут первокурсникам раскрыть и развить таланты. Самым одаренным представится возможность продемонстрировать свое мастерство на региональном уровне, отстаивая честь вуза на фестивалях "Студенческая осень" и "Студенческая весна".



Самая крупная вузовская лига КВН поможет применить чувство юмора не только на сцене, но, возможно, и на большом экране. Несколько лет назад команда УлГУ "Миллениум" дошла до финала Премьер-лиги, и все игры ульяновцев транслировались по Первому каналу.

В университете нужно много и усердно учиться, но и отдыхать необходимо. Для этого управление внешних связей, молодежной политики и социальной работы совместно с ОСС "Династия" организуют множество вечеринок на лучших развлекательных площадках – праздники посвящения в первокурсники, "Экватор", тематические party в честь праздников, ну и, конечно, дни факультетов. А после учебного года с его лекциями, семинарами и сессиями можно отдохнуть на побережье Черного моря в Крыму или у любимой Волги в санаторно-оздоровительном комплексе "Чайка".



Охотники за тайнами

Исследовательско-технический творческий центр "Солярис" ждёт школьников, интересующихся вопросами науки и техники, загадками природы, человека и истории.



Центр "Солярис" объединяет школьников разного возраста – от второклашек до завтрашних выпускников. Это ребята, интересующиеся оригинальными научными и техническими идеями и проектами, – те, кто хочет связать свою жизнь с наукой. Педагоги во главе с руководителем "Соляриса" Ильёй Ивановым делают ставку не столько на улучшение общеобразовательной успеваемости, подготовку к экзаменам, сколько на воспитание "соляристов" как будущих исследователей, изобретателей, творческих личностей. Интересы участников группы охватывают широкий круг проблем – астрономию, авиацию, космонавтику, робототехнику, искусственный интеллект, электронику, философию, нанотехнологии. В "Солярисе" приветствуется художественное творчество: в основном написание научно-фантастических рассказов. Тематика исследований или технических разработок для каждого выбирается индивидуально.

Выбранная тактика приносит плоды – школьники ежегодно становятся лауреатами и призерами всероссийских конкурсов и даже участвуют во "взрослых" научных форумах, дискутируя с ведущими учеными.

Например, недавно коллектив юных исследователей из "Соляриса" спроектировал и собрал сканирующий меридианный телескоп космических лучей. Работу возглавил лицеист восьмого класса Серафим Серюбин. Прибор предназначен для изучения космического пространства и может быть использован для создания более точной модели для запуска в космос. Усовершенствованная модификация телескопа даст новые данные о черных дырах. Телескоп и его авторы удостоены первых мест в региональном конкурсе технического творчества и всероссийском "Шаги в науке" в Обнинске.

В этом году участники "Соляриса" получили более "продвинутой" базу для своих исследований. Новым шагом в развитии объединения стало создание исследовательско-технического творческого юношеского центра. Он включен в структуру Ульяновского госуниверситета – "соляристы" будут проводить разработки на лабораторной и технической базе научно-исследовательского технологического института имени Капицы, а также центра молодежного инновационного творчества "Воплощение". Группа "Солярис" продолжит свою деятельность, но теперь она станет первой ступенью, на которой будет проверяться серьезность интересов школьников, их мотивация к творческой деятельности, поиску новых знаний, изобретательству, конструированию.

Занятия в центре бесплатные.
Контактная информация:
8-917-629-65-15 – Илья Иванов, директор центра "Солярис",
(8422) 41-28-17 – управление довузовского образования УлГУ.

Всегда рядом



Первичная профсоюзная организация студентов УлГУ – общественное независимое объединение, которое представляет права и интересы студентов в вузе. Это один из органов студенческого самоуправления.

Возглавляет профсоюзную организацию студентов председатель Пётр Офицеров. Лидеров организации объединяет профсоюзный комитет, в который входят заместители председателя, а также председатели профбюро с каждого факультета.

Хочешь чувствовать себя защищенным? Вступай в профсоюзную организацию студентов УлГУ!

В первую очередь профсоюзная организация защищает права студентов. Во время замечания у студента могут возникнуть различного рода конфликты с преподавателями – учащиеся могут столкнуться с предвзятым отношением к студентам, необъективной оценкой на экзамене, невозможностью пересдачи, неправомерным отчислением и другими трудностями и случаями нарушения прав. Тогда и приходит на помощь профсоюзная организация.

Деятельность профсоюзной организации основана на принципе членства. Вступив в профсоюз, вы получаете:

- защиту своих социально-экономических прав;
- бесплатные юридические консультации;
- материальную помощь в сложных жизненных ситуациях;
- поддержку при возникновении некорректных ситуаций, связанных с учебой;
- новогодние подарки для детей;
- помощь при заселении в общежитие и контроль за условиями проживания;
- профсоюзную премию и другие поощрения за активное участие во внеучебной жизни университета;
- контроль за распределением стипендии;
- возможность проявить себя и реализовать свои идеи.

Расплачиваться за все удовольствия придется профсоюзными взносами – 3% от стипендии.

Профсоюзная организация заботится и о досуге студентов – проводит турниры на призы профкома по бильярду, боулингу, пейнтболу, скалодрому. Другие наши проекты – конкурсы "Студенческий лидер", "Самая чистая комната общежития". Профсоюзные активисты участвуют в межрегиональных и всероссийских сменах студенческого актива в разных городах России.

"Все зависит только от тебя"

Артём МАТРОСКИН, студент специальности "Автомобиле- и тракторостроение" автомеханического техникума УлГУ.



– По нашей специальности готовят руководителей среднего звена для предприятий.

Специальность интересная: спецпредметы позволяют понять основные принципы построения автомобилей, а также развивают общий кругозор. Благодаря этому выпускники "автомеха" работают не только на автомобильно-строительных предприятиях. Многие могут проявить себя в собственном деле, например, в автосервисе. Зна-

ния, полученные по этой специальности, служат хорошей базой для тех, кто собирается продолжить обучение в высших учебных заведениях.

Моя учебная группа – первый опыт в деле внедрения новых государственных стандартов обучения. Новая программа, построенная по модульной системе, отличается более продвинутой логикой и системой контроля знаний, при этом нельзя сказать, что студентам стало труднее учиться.

Нам, студентам 4-го курса, хорошо запомнился самый трудный первый год обучения. Особенность образовательного процесса первокурсников одинакова, как мне кажется, во всех учебных заведениях: новые люди, обстановка, распорядок и, как следствие, трудности в адаптации. Но к этому быстро привыкаешь, и учеба идет "как по маслу". Конечно, не каждый человек может справиться, но все же приходит понимание: все зависит от тебя.

В техникуме работают дружелюбные и компетентные преподаватели. Они всегда готовы пойти навстречу студенту, если он что-то не понял или пропустил занятие. Наш техникум по праву считается одним из самых престижных учебных заведений Ульяновска и области.